

中国代表团以201金完美收官

下届亚运会将于3年后在日本名古屋举办

中国花游再夺金 定格亚运收官战

新华社杭州10月8日电 第201块金牌!中国队在杭州亚运会花样游泳集体项目中赢得冠军,中国体育代表团在本届亚运会的金牌总数创造历史新高。

杭州亚运会花样游泳集体项目分为三场较量,包括技巧自选、技术自选和自由自选,“三合一”以总分计算奖牌。

中国队在集体项目此前进行的两场比赛中始终保持领先,在技巧自选中“绽放”《生命之光》获得235.7534分;在技术自选中展示《速度与激情》,收获291.7267分;在自由自选中体现《万有引力》,笑纳341.4875分,最终以总分868.9676获得集体冠军。日本队和哈萨克斯坦队分获银牌和铜牌。

队长冯雨在赛后说:“对于运动员来讲,能够在自己的家门口参加一届亚运会意义非凡,主场作战让我们特别兴奋。上午进行比赛确实很难调动,教练用了很多的训练方法在赛前调动身体和兴奋度,大家做得都很好,这场比赛我给所有运动员和教练员打满分10分!”

在等待裁判打分的那几分钟里,国家队主教练张晓欢紧张得手指抽搐,以至于不停在搓手:“太紧张了。花样游泳比赛开始得最晚,我们眼看着那么多中国运动员在亚运赛场上摘金夺银,特别羡慕也特别期待上场。赛前我们控制了一下兴奋度,让队员们享受比赛,拿出精气神来。前面几场比赛我们都完成得很好,也感受到了来自主场观众的热情,这场比赛更是亢奋,但就是在这样的情况下,等待分数的时候还是特别紧张。”

“今天的比赛我们在一些动作完成上有一些小误差,但是我感觉到运动员在成长,教练团队也在成长,我们配合得更加默契,这让我觉得很感动。我们整个的备赛过程有条不紊、分工明确、互相补台。哪怕是紧张焦虑,或是亢奋激动,我都享受这个过程。”张晓欢说。

在此前的亚运会双人比赛中,中国双胞胎姐妹王柳懿和王芊懿表现完美,为中国队延续亚运会五连冠的连胜势头,日本选手则是五连亚,哈萨克斯坦组合第三次摘得铜牌。

杭州亚运会花样游泳比赛同时还是巴黎奥运会资格赛,冠军自动获得奥运会门票。对此张晓欢说:“展望巴黎,我们任重道远,我们要踏踏实实继续跟紧新规则的学习,继续提高设计编排和难度、走国际化路线,努力探索属于我们中国自己的特色和风格,兼顾动作难度、艺术表现力和整体完成质量,引领国际花游的趋势,我们有这个能力。”

重温亚运赛场的高燃瞬间

昨天是杭州亚运会最后一个比赛日,中国队获得花样游泳集体项目金牌。最终,中国代表团共获得201金111银71铜,共383枚奖牌,金牌数超越2010年广

州亚运会的199枚,创造了历史。过去的这些天,运动健儿们奋力拼搏的瞬间,让人心潮澎湃;但在金牌和荣誉之外,老将的热爱与坚持、对手间

的惺惺相惜、工作人员的付出……杭州亚运赛场给我们留下了太多感动。让我们一起重温本届亚运会的那些高燃瞬间。

中国实现亚运金牌11连冠

随着中国台北队名将谷筱霜摘取空手道女子组手50公斤级金牌,杭州亚运会赛事全部结束。中国代表团获得201金111银71铜共383枚奖牌,在创造亚运最好成绩的同时,实现了亚运金牌11连冠。

杭州亚运会闭幕日产生最后3金,中国队获得花样游泳集体项目冠军,使得中国代表团在本届亚运会上的金牌总数定格在201枚。日本队和中国台北队平分了空手道赛场的两枚金牌。

至此,杭州亚运会481枚金牌全部分配完毕,共有27个代表团获得金牌,41个代表团有奖牌入账。其中,日本(52金)、韩国(42金)、印度(28金)、乌兹别克斯坦(22金)、中国台北(19金)分别位居金牌榜第2-6位。(新华)

多个项目实现突破

中国代表团不仅刷新其亚运最佳成绩,且在多个项目实现突破,获得马术、攀岩、霹雳舞、田径男子马拉松等项目的首枚亚运金牌,并在游泳、射击飞碟等项目上再创亚运最好成绩。

中国代表团在1974年第七届亚运会时首登亚运舞台,在1982年第九届亚运会上首次占据金牌榜第一,迄今已在连续11届亚运会上蝉联金牌榜榜首。

在前两届于中国举行的亚运会上,中国代表团均取得重大突破——1990年北京亚运会,中国代表团获得183枚金牌,不仅创造了当时中国参加亚运会以来的最好成绩,还首次在单届亚运会上实现金牌破百枚。

2010年广州亚运会,中国代表团获得199枚金牌,这是在本届亚运会之前,中国在单届亚运会上的金牌数最高纪录。在第三次于中国举行的杭州亚运会上,中国代表团又以首破200金的单届亚运金牌新纪录,立起亚运史上新的里程碑。

亚奥理事会45个成员齐聚杭州,使得本届亚运会成为亚运史上规模最大的盛会。40个大项、61个分项、481个小项的设置,也使本届亚运会在设项上揽下史上最

与之相映成辉的是,本届亚运会累计15次打破世界纪录、37次打破亚洲纪录、170次打破亚运会纪录,共同创造了亚洲体育新的辉煌和荣光。第19届亚运会8日于杭州闭幕,第20届亚运会将于2026年在日本名古屋举行。3年后,亚洲大家庭相约名古屋。(新华)

邹佳琪

艰苦训练

这双冠军的手,让人心疼

22岁杭州姑娘邹佳琪和队友邱秀萍在赛艇女子轻量级双人双桨决赛中,夺得杭州亚运会首金。赛后她布满老茧的手刷屏全

网。邹佳琪的父亲说日复一日的训练,让女儿的手遍布各种伤疤,老茧长了一层又一层,血泡破了又磨出新的。



黄雨婷

一日双金

浙江高二女生成“三冠王”

台州黄岩第二高级中学17岁高二女生黄雨婷,在第一个比赛日就为中国队拿下2金,还分别打破了亚洲纪录和亚运会

纪录。随后她又和10米气步枪冠军盛李豪组队,为中国队再添一金。黄雨婷成为杭州第19届亚运会首个“三冠王”。



张雨霏

相拥而泣

张雨霏:池江就是一个奇迹

杭州亚运会女子50米蝶泳决赛,张雨霏夺冠。赛后,她和获得铜牌的日本选手池江璃花子相拥而泣。提起患

白血病艰难复出的池江,张雨霏红了眼眶:“现在只要她出现在泳池里,就是一个奇迹,她对任何人都是一个激励。”



丘索维金娜

体操传奇

热爱可抵岁月漫长

杭州亚运会竞技体操女子跳马决赛,48岁的传奇老将丘索维金娜位列第四。她说:“我做这一切只为自己,我相信我还

可以继续拿奖牌。”48岁仍奋战在体操赛场上,丘索维金娜本身就是一个传奇。



男子接力队

逆转夺冠

亚洲速度属于中国队

10月3日,由陈冠锋、谢震业、严海滨和陈佳鹏组成的中国男子接力队,在最后一棒逆转日本队,

拿下男子4×100米接力项目金牌。现场观众热血沸腾,不到最后一刻不放弃努力,你们做到了!



叶诗文

退役复出

时隔9年再夺亚运金牌

杭州姑娘叶诗文曾两次退役两次复出。面对很多人“巅峰不再”的说法,她在亚运会赛场创造了属于自己的奇迹,

时隔9年,再夺亚运会金牌,“我们能够靠自己的努力升国旗,我觉得这是一件很自豪的事情。”



全红婵

完美一跳

亚运赛场再现“水花消失术”

10月3日,亚运会跳水女子10米台决赛,全红婵优雅的跳水动作,再次上演“水花消失术”,7名裁判打

出10分。最终,全红婵和队友陈芋汐包揽金银牌,两人紧紧相拥:是最好的对手,也是最好的队友。



谢震业

亚洲飞人

舞动“中国红”激荡“亚运情”

中国“飞人”谢震业、葛曼棋分别夺得男、女100米冠军,谢震业跑出9秒97的赛季最好成绩。赛后,谢震业披着国

旗绕场一周,并向场边的爱妻鞠躬。他兴奋地说:“这是献给你的!”



刘清漪

开创历史

17岁女孩夺女子霹雳舞首金

10月7日晚,浙江省杭州市拱墅运河体育公园,杭州第19届亚运会霹雳舞项目决赛上演,中国队17岁小将

刘清漪在霹雳舞项目女子组决赛中拿下金牌,这是亚运会史上第一块霹雳舞女子项目金牌。



何杰

比出气势

中国男子马拉松获亚运首金

在男子马拉松比赛中,中国选手何杰以2小时13分02秒夺冠,这是中国男子马拉松首枚亚运会金牌。尽管何杰是首次参加亚运会,但作为全国纪录保持者,

他希望把中国运动员的气势展现出来,“今天站上起点那一刻,我就是把这场比赛当作竞技生涯最后一场比赛来跑,就算拿不了冠军,也要比出气势。”



杭州亚运会最终奖牌统计

参赛代表团	金牌	银牌	铜牌	奖牌总数
中国	201	111	71	383
日本	52	67	69	188
韩国	42	59	89	190
印度	28	38	41	107
乌兹别克斯坦	22	18	31	71
中国台北	19	20	28	67
伊朗	13	21	20	54
泰国	12	14	32	58
巴林	12	3	5	20
朝鲜	11	18	10	39
哈萨克斯坦	10	22	48	80
中国香港	8	16	29	53
印度尼西亚	7	11	18	36
马来西亚	6	8	18	32
卡塔尔	5	6	3	14
阿联酋	5	5	10	20
菲律宾	4	2	12	18
吉尔吉斯斯坦	4	2	9	15
沙特	4	2	4	10
新加坡	3	6	7	16
越南	3	5	19	27
蒙古国	3	5	13	21
科威特	3	4	4	11
塔吉克斯坦	2	1	4	7
中国澳门	1	3	2	6
斯里兰卡	1	2	2	5
缅甸	1	0	2	3
约旦	0	5	4	9
土库曼斯坦	0	1	6	7
阿富汗	0	1	4	5
巴基斯坦	0	1	2	3
文莱	0	1	1	2
尼泊尔	0	1	1	2
阿曼	0	1	1	2
伊拉克	0	0	3	3
老挝	0	0	3	3
孟加拉国	0	0	2	2
柬埔寨	0	0	1	1
黎巴嫩	0	0	1	1
巴勒斯坦	0	0	1	1
叙利亚	0	0	1	1